

DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

63. évfolyam,
197. szám
1973.
augusztus 24.,
péntek
Ára:
80 fillér

Gáspár Sándor látogatása Szegeden



Látogatás az új gázüzemben. A képen jobbról balra: Győri Imre, Juratovics Aladár, Gáspár Sándor, dr. Ozvald Imre és Tóth Emil, a gázüzem vezetője

Tegnap, csütörtökön két-napos Csongrád megyei látogatásra Szegedre érkezett Gáspár Sándor, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a SZOT főtitkára. Dél-előtt felkereste a megyei pártbizottságot, ahol Győri Imre, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a Csongrád megyei pártbizottság első titkára fogadta és tájékoztatta a megye társadalmi és gazdasági életének helyzetéről és feladatairól. A megbeszélésen jelen volt Szabó Sándor, a megyei pártbizottság titkára, Kovács Imre, a megyei tanács elnökhelyettese, dr. Ozvald Imre, az MSZMP Szeged városi bizottságának titkára, Prágai Tibor, a Szeged városi tanács elnökhelyettese, Juhász József, az SZMT vezető titkára, valamint dr. Németh Lajos és Pappi József, a megyei pártbizottság osztályvezetői.

A déli órákban Gáspár Sándor a megyei és szegedi párt- és tanácsi vezetők kíséretében ellátogatott az algói szénhidrogén-medencébe. Az olajtermelő üzem új központi épületében Juratovics Aladár, az NKfV szegedi üzemének vezetője részletesen tájékoztatta a vendégeket a kőolaj- és földgáz termelésének alakulásáról, a kormány által kiemelt nagyberuházás helyzetéről. Elmondotta a többi között, hogy további kutatásokat folytatnak a környező falvak határában és Szegeden, de az algói medence néven ismert területet már pontosan felmérték, s az ötéves terv végére az előre meghatározott terveknek megfelelően évente 1 millió tonna kőolajat és körülbelül 2,5-3 milliárd köbméter földgázt adnak a népgazdaságnak. A most folyó beruházási program, amelyre 6,5 milliárd forintot áldoznak, jól halad, s az esztendő végére mintegy 4,5 milliárd forintot költenek el. Ebből az összegből már sok minden elkészült: a kiszolgáló ipartelep, amelyre 600 milliót fordítottak; tíz darab tankállomás; gerincvezetékek; fűgűjtők; vízelátás; belvíz levezetésére szolgáló csatornarendszer. több mint 50 kilométer hosszúságú út és más, a terme-

lést szolgáló létesítmények. Az olajipar ezer lakást épített munkásainak, amelyből eddig 700 el is készült. Tájékoztatójában elmondta Juratovics Aladár, hogy a szegedi medence kőolaját és földgázát csővezetékeken át juttatják el a fogyasztókhoz, bekapcsolódottak az országos távvezeték-hálózatba. A szegedi medence földgázkinccse egy csapásra megváltoztatta a környezet energiamelegét is, hiszen tíz évvel ezelőtt Szeged és Csongrád megye napi gázfogyasztása nem volt több 50 ezer köbméternél, ma viszont meghaladja a napi 500 ezer köbmétert. Az ipari üzemek mellett egyre több lakásban is gázzal fűtenek. A medence termelése folyamatos és nyugodt, a fogyasztók jó minőségű olajra és földgázra számíthatnak a következő évtizedekben.

Az olajbányászok élet- és munkakörülményei évről évre javulnak, s az itt szorgoskodó 4000 ember megszerette munkahelyét. A keresetek is állandóan emelkedtek, s jelenleg 30 ezer 500 forint az egy főre jutó évi átlagos fizetés. Modern étterem, üzemi konyha, öltözők, fürdők, munkásokat szállító autóbuszok, orvosi rendelő teszi könnyebbé az emberek helyzetét.

A beszámoló után Gáspár Sándor és kísérete megtekintett néhány termelői üzem, kutat és tankállomást. A 3-as számú tankállomáson, ahol Mohos József technikus irányításával dolgoznak, elismerően szóltak a technikai felszereltségről. A tankállomást 13 millió forintért építették fel 1969-ben, s teljesen automatikus műszerekkel látták el. Jelenleg egy ember felügyelete mellett üzemel az állomás. Az ott dolgozók — akik más munkafeladatokat is ellátnak — régóta részt vesznek a szocialista munkaversenyben, s a Latinka Sándor nevet viselő brigád elnyerte az ezüstkoszorús jelvényt is. A brigádnaplóba Gáspár Sándor ezeket a szavakat jegyezte: „Szeretettel és tisztelettel kívánok jó egészséget, boldogságot és sok si-

kert a brigád minden tagjának. A brigádnapló nagyon szép, s azt igazolja, hogy a brigád munkája is szép és tartalmas.”

A 13-as jelű fűrésznél Somlai Nándor technikus vezetésével a 460. méternél tartottak, amikor a vendégek odaérkeztek. Elmondták Gáspár Sándornak, hogy 18 nap alatt végzik el a 2000 méter mélységű kútúrát és így augusztusban összesen 4000 méter fűrészt teljesítenek, ami a hazai kutatómunkáknál igen magas teljesítésnek számít. A közeli gázüzemben Tóth Emil mérnök, üzemvezető tájékoztatta Gáspár Sándort az új üzem munkájáról és további bővítéséről.

A mezőben tett látogatás után a központi irodaépület tanácskozótermében szak szervezeti tisztségviselőkkel, szocialista brigádvezetőkkel találkozott Gáspár Sándor és közvetlen eszmecsere folytatólagos gazdaságpolitikai kérdésekről. Császár Lajos, a szegedi medence szakszervezeti bizottságának titkára tájékoztatta a vendégeket az olajmunkások lakás-, bérügyi és egyéb szociális helyzetéről, valamint a munkaverseny eredményeiről. Többen is szót kértek és véleményt mondtak az olajmunkások bérezéséről, megbecsüléséről és a lakáskörülményekről. Gáspár Sándor megkérdezte a jelenle-

(Folytatás a 2. oldalon.)

Országos postás-konferencia

Csütörtökön, tegnap Sopronban Horn Dezső közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes, a Magyar Posta vezérigazgatója megnyitotta a VII. országos postás-konferenciát. Napirendjén a távtársasági hálózat üzemeltetésével kapcsolatos tapasztalatok, a posta mikrohullámú gerinchálózatának a fejlesztése, továbbá pénztár- és

Szocialista építés a VDK-ban

Sajtókonferencia a VDK budapesti nagykövetségén

A Vietnami Demokratikus Köztársaság megalakulásának közelgő, 28. évfordulója alkalmából Dang Trang Ngoan, a VDK budapesti ideiglenes ügyvivője csütörtökön sajtókonferenciát tartott a nagykövetségén.

A többi között elmondotta, hogy a VDK-kormány mindenkor tiszteletben tartja és következetesen végrehajtja a január 27-én aláírt párizsi megállapodást, a béke helyreállításáról, és a háború befejezéséről Vietnamban, valamint a június 13-i közös közleményt, s határozottan követeli az Egyesült Államoktól és a saigoni adminisztrációtól, hogy ugyanígy cselekedjen. Rámutatott, hogy az USA és Saigon súlyosan megsértette a párizsi vietnami megállapodás és a közös közlemény több, fontos rendelkezését.

Az ügyvivő a továbbiakban arról szökött, hogy a vietnami háború befejezése után a VDK népe hatalmas erőfeszítéseket tett a gazdaság helyreállítására és fejlesztésére, a háború ütötte sebek begyógyítására, a termelés és az élet stabilizálására, a szocializmus építése ügyének előbbrevitelére. A mezőgaz-

dasági termelés területén például 6000 hektárral növekedett a tavaszi rizsterület a tavalyihoz képest, s ez azonos az eddigi legmagasabb, 1965. évi szinttel. A sertésállomány mintegy 6 százalékkal növekedett a tavalyihoz képest. Az iparágban a helyreállítás mellett szintén fokozták a termelést. Sikereket értek el a közlekedésben és a szállításban, a hidak, utak gyors helyreállításával, újjáépítésével. A termelés és a szállítás helyreállításával és fejlesztésével párhuzamosan lépésről lépésre normalizálódik a nép élete.

Dang Trang Ngoan elismeréssel szökött arról, hogy a magyar nép korábban is mindig a vietnami nép mellett állt, s most is támogatja, segíti a szocialista építésben, a párizsi megállapodás végrehajtásáért vívott harcban. A Vietnam és Magyarország közötti szolidaritásnak, barátságának, testvéri együttműködésnek szép megnyilvánulása volt a Pham Van Dong vezette párt- és kormányküldöttség közelmúltban lezajlott magyarországi látogatása, az akkor aláírt megállapodások. (MTI)

Magyar öntözőberendezés a Nílus partján

Elutazott Budapestről az egyiptomi öntözési miniszterhelyettes

Csütörtökön, tegnap elutazott hazánkba dr. Fatah Fahmy, az egyiptomi öntözési miniszter első helyettese vezette küldöttség, amelynek tagjai a vízgazdálkodás helyzetével ismerkedtek, hatnapos látogatásuk alkalmával.

Elutazása előtt dr. Fatah Fahmy nyilatkozatában hangsúlyozta: lehetőségeket lát a két ország vízgazdálkodása közötti kapcsolatok fejlesztésére. Elmondotta, látogatása befejezésekor megállapodást kötött az Országos Vízügyi Hivatal és az egyiptomi Öntözési Minisztérium a magyar esztető-öntözési mód egyiptomi meghonosítására. Magyarországi tartózkodása alkalmából ugyanis egyebek között megismerkedett az esztető-öntözési módszerrel, s a megállapodás

szerint kísérleti telepen kipróbálják majd az EAK-ban a magyar berendezést, s ha beválik, szélesebb körben is elterjedhet a Nílus mentén. (MTI)

Egészségügyi szakdolgozók tudományos értekezlete

Negyedszer rendezték meg Debrecenben az egészségügyi szakdolgozók tudományos értekezletét, amelyre több mint nyolcszázan érkeztek az ország egészségügyi intézményeiből. A kétnapos értekezlet csütörtökön kezdődött meg a debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem aulájában.

Az értekezletre 247 egészségügyi szakdolgozó küldött előadást, amelyek közül a negyventagú zsűri százhuszonháromat fogadott el. A két nap alatt megtartandó 123 előadás száz előadója az ország különböző egészségügyi intézményeiből érkezett.

A tudományos értekezletet dr. Pinczés László, az értekezletet rendező Hajdú-Bihar megyei tanács kórházának igazgatója nyitotta meg. Megállapította, hogy évről évre nő az érdeklődés az egészségügyi szakdolgozók — ápolónők, asszisztensek, műtősnők, védőnők — érte-

Maurer Moszkvába érkezett

Csütörtökön munkalátogatásra Moszkvába érkezett Ion Gheorghe Maurer román miniszterelnök. A román kormányfőt a vnuikovói repülőtéren Alekszej Koszigin, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnöke és más hivatalos személyiségek fogadták.

Vízkivételi mű Leninvárosban

Leninváros térségében az új, kétezer megawattos erőmű vízkivételi művét a lendő Tisza-csatorna partján, húsz méter mélységű hatalmas gödörben építik. A feltörő talajvizek elvezetésére és a száraz munkahelyek biztosítására a gödör köré negyven — egyenként hetven méter mélységű — kutat fúrta, amelyekből jelenleg naponta százharmincezer köbméter vizet vesznek ki. A víztelenítést háromszáz napra tervezik.

A kutak üzemeltetése és a talajvíz ilyen mennyiségű elszívása már érezhető hatását a környező településeken. A közeli Tiszaszederkényben kiürültek az ivóvizet szolgáltatató kutak, s a község vízellátása megmaradt. A lakosság részére jelenleg gépkocsikra szerelt lajtokban hordják az ivóvizet. Ez az állapot azonban nem tart sokáig, mert a faluban már megkezdtek a vezetékes ivóvízhálózat kiépítését, amelyet a Leninvárosi Vízművek kötnék be. A hálózat még az őszi hónapokban elkészül. A vízkivételi mű felépítése után a talajvizet elszívó kutak nagyobb részét tovább üzemeltetik majd és azokat a régi kétszáz megawattos erőmű nagyteljesítményű vízlágyítójának szolgálatába állítják.

kezlete iránt, amelynek fő célja, hogy tudományos munkára ösztönözze a dolgozókat, s lehetőséget teremtsen számukra véleményük, tapasztalataik kicserélésére, és ismereteik bővítésére. Az értekezleten dr. Gál György, az Egészségügyi Minisztérium tudományos kutatási főosztályának vezetője tartott bevezető előadást „A tudománypolitikai irányelvek érvényesítése az egészségügyben” címmel. A bevezető előadás után — plenáris ülésen folytatódott a munka. Délután négy szekcióban folytatódott az egészségügyi szakdolgozók tudományos értekezlete.

Augusztus 24-én ugyancsak négy szekcióban folytatja munkáját a tudományos értekezlet, délután pedig az elhangzott előadások értékelésére, illetve az eredményhirdetésre és az értekezlet befejezésére kerül majd sor. (MTI)